Sesion 5 de ejercicios EJB -
Transacciones EJB
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1. Pasos previos

Para probar |a gestién de transacciones en EJB vamos a continuar usuando el entorno de
programacion BEA Workshop y el dominio Weblogic "ejb" con el que estamos trabajando.
Utilizaremos también la aplicacién EAR "gjb-usuarioEAR" desarrolladaen el gercicio
anterior. Si no te dio tiempo aterminar €l gercicio, puedes descargarte su solucién de la
pagina Web.

Laaplicacion EAR contiene:

« El proyecto "gb-usuario-comun” con el DAO Usuar i 0DAOque implementalas
operaciones:
 void addUsuari o(Usuari oTO
e int delUsuario(String)
 List<Usuari oTO> get Al |l Usuari os()
* Usuari oTO sel ect Usuari o(String)
* Usuari oTO sel ect Usuari o(String, String)
 int updateUsuario(UsuarioTO

» El proyecto EJB "gb-usuario” con el EJB Usuar i oBean que proporcionael acceso
remoto a DAO.

Ademas, en € gercicio anterior se implementd el proyecto "ejb-usuario-cliente" que contiene
un cliente ggemplo que accede de formaremota a bean.

VVamos a comenzar mejorando dos pequefias cuestiones del gercicio anterior.

En primer lugar, en & proyecto EJB no es correcto definir como static €l objeto
Usuar i 0DAQ, ya que esto crearia un unico DAO compartido por todos los posibles clientes
del EJB, creando un cuello de botella en el disefio.

Comencemos, pues, por eliminar ladeclaracion st at i ¢ delosobjetosf act ori aDAGCs y
usuar i oDAOde EJB Usuar i oBean. Su definicion quedaria como sigue:

@bessi on(ej bName = "Usuari oBean")
@ndi Nane(renmote = "Usuari oBean")
@i | eGeneration(renoteC ass = Constants. Bool . TRUE,
r enot eHone Const ant s. Bool . TRUE,
| ocal C ass Const ant s. Bool . FALSE,
| ocal Hone = Const ant s. Bool . FALSE,
renot eCl assNane = "Usuari 0",
r enot eHomeNane = "Usuari oHone")
public class Usuari oBean extends CenericSessi onBean
i mpl enents Sessi onBean {
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private static final |ong serial VersionU D = 1L;
private Factori aDAGCs factori aDAGCs;
private | Usuari oDAO usuari oDAG

public void ejbCreate() {
factori aDAGs = Factori aDAGCs. get | nstance();
usuari oDAO = factori aDAGs. get Usuari oDAQ() ;

}
En segundo lugar, vamos a modificar el build path del proyecto cliente para evitar tener que
copiar el JAR cliente "ejb-usuario-clientjar.jar" cada vez que modificamos el proyecto EJB.

Para ello basta con borrar € fichero "gb-usuario-clientjar.jar” del proyecto cliente y afiadir al
build path €l fichero mismo fichero JAR del proyecto EJB:

1. Borrar lalibreriaej b- usuari o-cl i entj ar. j ar del proyecto
ej b-usuario-cliente.

2. Configurar el build path del proyecto y seleccionar en la pestafia"Libraries' 1a opcion
"Add JARs...". Seleccionar el fichero "egjb-usuario-clientjar.jar" del proyecto "ejb-usuario”.

De esta forma se enlaza directamente con el proyecto cliente el JAR cliente quereside en el
proyecto EJB. Recordemos que cada vez que modificamos el proyecto EJB y o
redesplegamos en el servidor se vuelve a generar € fichero JAR cliente.

Laconfiguracién inicial del proyecto queda como muestrala siguiente pantalla:
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i Package Explorer X =0
=R

= :ﬁ ejb-usuario
+- = src

=, JRE System Library [BEA Weblogic v9.2 JRE]
=, BEA Weblogic +9.2 [BEA Products]

=, Enterprise Application Libraries [ejb-usuaricEAR]
=, Apache XMLBeans

(== build

|=| ejb-usuario-clientjar,jar

ejb-usuario-cliente

= src

=, JRE Svystem Library [jdk150_08]

) widlient.jar

&) JUNIT_HOMEfjuriit jar - C:\bealworkshop92iedipssty
"j ejb-usuario-clientjar.jar - ejb-usuario
ejb-usuario-comun

[ src

=4, JRE System Library [BEA Weblogic v9.2 JRE]
=, BEA WebLogic +9.2 [BEA Products]

() commons-lang-2.2.jar - ejb-usuaricEAR [EarContent),
(== build

= db

= Ik

+-B ejb-usuaricEAR

+-[H - [F-F -

0

i
++++++WL+++++

< >

Pon en marcha el servidor de aplicacionesy despliega el EAR. Inicializala base de datos con
las tareas ant del fichero "build.xml" del proyecto coman ("Botén derecho > Run As > Ant
Build..." y seleccionalos dostargets en € orden "initBD", "dataBD"). Comprueba que todo
funciona correctamente g ecutando las pruebas JUnit del proyecto cliente.

2. Gestion detransacciones con JTA
e

En esta primera parte del gercicio vamos a probar la gestion de transacciones utilizando JTA
(Java Transaction API). Recordemos que con JTA es posible demarcar |as transacciones
fueradel DAOYy redlizar las [lamadas a sus métodos en el contexto transaccional definido.

Vamos arealizar la gestion de la transaccion en una pagina JSP que accede al DAO.
1. Crea un nuevo proyecto Web en e EAR con el nombre "ejb-usuarioWeb".

2. Afade la dependencia entre el proyecto Web 'y el proyecto comun (seleccionar "Boton
derecho > Properties > J2EE Module Dependencies’ y afadir "ejb-usuario-comun.jar").

3. Creadl siguiente fichero JSP "index.jsp" en € directorio "WebContent”
<% page | anguage="j ava" content Type="text/htm ; charset =UTF- 8" %
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<htm >
<body>
JavaServer Page - ${pageContext.request.request URI}
<%
j avax. nam ng. Cont ext j ndi Cont ext = new
j avax. nam ng. I nitial Context();
javax. transaction. User Transaction tx =
(javax.transacti on. User Tr ansact i on)
j ndi Cont ext . | ookup("j avax.transaction. User Transacti on");
es. ua.jtech. proyint.dao. Factori aDACs factoria =
es. ua.jtech. proyi nt.dao. Fact ori aDAGCs. get | nst ance() ;
es. ua.jtech. proyi nt.dao. usuari o. | Usuari oDAO usuari o =
factoria. get Usuari oDAQ() ;

try {
t x. begi n();
/1 Ll amadas al Usuari oDAO
tx.commt();
%>
<p>Tr ansacci 6n term nada con éxito.</p>
<%} catch (es.ua.jtech. proyint.dao. DACException e) ({
tx.roll back(); %
<p>Fallo en |l a transacci 6n</ p>

<% }%
</ body>
</htm >

En el codigo abrimos unatransaccién con lallamadat x. begi n() . Dentro del alcance de
latransaccion hacemos las llamadas al DAO'y, si no se ha producido ninguna excepcién, se
gecutael t x. commi t () . Si se produce alguna excepcion, se capturay se gjecutala
sentenciat x. r ol | back(), conloquelaBD vuelve a estado previo a comienzo dela
transaccion.

Para probar el jemplo, tenemos que afiadir algunas |lamadas a métodos del usuar i 0DAQG,
desplegar €l EAR, acceder ala pégina "http://localhost:7001/ejb-usuarioWeb/" y comprobar
con & administrador de la BD sobre latabla"usuario" que la gestion de la transaccion esta
funcionando correctamente.

Podemos comenzar probando que todo funciona correctamente haciendo una busgueda:
<%
try {
t x. begi n();
es. ua.jtech. proyint.to.Usuari oTO usuari oTO =
usuari o. sel ect Usuari o("otto");

tx.commt();

%
<p>Transacci 6n term nada con éxito.<br/>
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He encontrado al usuario. </ p>
<%} catch (es.ua.jtech. proyint.dao. DAOException e) ({
tx.rol |l back(); %
<p>Fallo en | a transacci 6n. </ p>
<% }%

Comprueba que la aplicacion funciona correctamente:

* Mozilla Firefox

Archivo  Editar  Wer  Historial  Marcadores  Herramientas  Ayuda

rFl = Pt
Q\_ o - ;\QJ LE_T | http:fflocalhost: 7001 fejb-usuariovweby
’ Comenzar a usar Fire... g Ultimas noticias
|| BEA WeblLogic Server Administration C... || http://localhost...ejb-usuarioweb, Q

JavaServer Page - fejb-usuarie Webdindex jop

Transzaccién terminada con éxte.
He encontrade al usuatio

Vamos ahora a provocar una excepcion. Una posible forma es afiadiendo un usuario con un
login que ya existe. Por gjemplo, € siguiente codigo provoca un fallo en latransaccion, ya
gue afadimos un usuario que ya existe:

try {
t x. begi n();
es. ua.jtech. proyint.to.Usuari oTO usuari oTO =
usuari o. sel ect Usuari o("otto");
usuari o. addUsuari o(usuari oTO ;
tx.commt();

Despliégalo y prueba a conectarte a la aplicacion, veras el mensaje provocado por € fallo en
latransaccion.

Cambiaahora el loginy vuelvaa probar laaplicacién. Verés que ahorasi seterminala
transaccion.

try {
t x. begi n();
es. ua.jtech. proyint.to.Usuari oTO usuari oTO =
usuari o. sel ect Usuari o("otto");
usuari oTO set | ogi n("otto2");
usuari o. addUsuari o(usuari oTO) ;
tx.commt();

Comprueba con € administrador de BD que la tabla se ha modificado:




Sesion 5 de ejercicios EJB - Transacciones EJB

XK MySQL Query Browser - Connection: [ ejb
File Edit View Query Script Tools Window Help

. |SELECT * FROH " ejb . usuarie’
Refresh

@ Resultset 1

© login passwword nombre
P admin admin nombre
antanio martinez Antonin
isahel femandez Isabel
juat antonio Juan
miguel cazolla Miguel
atto coloming Otto
otta2 colomina Otto
paticia dominguez Patricia

Vamos a probar, por ultimo, que realmente se realiza el rollback cuando se produce una
excepcion. Antes de producir €l error aflade un usuario correcto en la base de datos.

Comprueba que, aunque se ha producido el error después de afiadir €l usuario, latabla de
usuarios no se ha actualizado:

try {

t x. begi n();
es. ua.jtech. proyint.to.Usuari oTO usuari oTO =

usuari o. sel ect Usuari o("otto");
usuari oTO. setl ogi n("otto3");
usuari o. addUsuari o(usuari oTO) ; %
<p>Usuari o afadi do. </ p>

<% usuari o. addUsuari o(usuari oTO) ;

tx.commit();

Si nos conectamos ala pégina, veremos € siguiente mensgje:

) Mozilla Firefox

Archivo  Editar Yer Historial Marcadores  Herramientas  Avuda

A =

&J_I - - @ ﬁ L1 httpiilacalhost: 7001 fejb-usuaria'Wehb)
 Comenzar a usar Fire. . (54 Ultimas naticias

|| BEA \WeblLogic Server Administration C... || http://localhost...ejb-usuar

JavaServer Page - fejb-usuanoWebfindex jsp
Tsuario afiadide.

Fallo en la transaccidn.

Y s consultamos latabla, podremos comprobar que el usuario "otto3" no se ha afiadido.
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3. Gestion de transacciones declar ativas en EJB
e

Vamos por ultimo a comprobar la gestion de transacciones en los EJB. Vamos aredlizar las
siguientes pruebas:

« Crear un método en el EJB que realice una secuencia de llamadas a métodos del DAO'y
comprobar la gestion de latransaccion en funcién del atributo declarado en el método.

« Crear latransaccion en el cliente remoto, llamar alos métodos el ementales del EJB y
comprobar la gestion de la transaccion en funcidn de los atributos.

3.1. Gestion dela transaccion en un Unico método del EJB
]

Creamos €l siguiente método en el EJB "UsuarioBean":

@renot eMet hod(transactionAttribute =
Const ant s. Transacti onAttri but e. REQUI RED)
public void pruebaTransaccion(String | ogin, Bool ean excepcion) ({
try {
Usuari oTO usuari oTO = new Usuari oTQ();
usuari oTO set Logi n(l ogi n);
usuar i oDAO. addUsuari o(usuari oTO);
i f (excepcion) usuari oDAO addUsuari o(usuari oTO);
} catch (DAOException e) {
e.printStackTrace();
} t hr ow new EJBExcepti on();
}

Lo probamos con €l siguiente programaen el paquetees. ua. jtech. ej b. cli entes
del proyecto cliente:

public class CienteTransaccion {

public static void main(String[] args) {
try {
Cont ext jndi Context = getlnitial Context();
bj ect obj = jndi Context. | ookup("Usuari oBean");
Usuari oHome hone =
(Usuari oHonme) narrow(obj, Usuari oHone. cl ass);
obj = hone.create();
Usuari o usuario = (Usuari o) narrow(obj, Usuario.class);

Systemout.print("Introduce el |ogin de un nuevo " +
"usuario (no debe existir en la BD): ");

Buf f eredReader in = new
Buf f er edReader ( new | nput St r eanReader (Systemin));
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String login = in.readLine();
System out . print ("Qui eres provocar una excepci 6n (si/no)?

i n = new BufferedReader (new | nput St r eanrReader (Systemin));
String respuesta = in.readLine();
Bool ean excepcion = fal se;
if (respuesta.equal s("si")) excepcion = true;
usuari o. pruebaTransacci on(| ogi n, excepci on);
System out.println("Mtodo |l amdo con éxito");
} catch (Exception e) {
System out. println("Excepci 6n \n Mensaj e:
+ e. get Message());

}
}

Lanza el administrador de BD, consulta los usuarios de laBD y gjecuta la aplicacion. Podras
comprobar gue funciona correctamente la gestion de la transaccion.

Prueba a quitar €l atributo de transaccién del método en el EJB (o adeclararlo con un
atributo de "NEVER"). Podrés comprobar que en este caso no se recuperalatransacciony se
anade el nuevo usuario en latabla.

3.2. Propagacion delatransaccion del clienteal EJB
|
Vamos aterminar probando el atributo transaccional "REQUIRES NEW". Recordemos que
con este atributo un método crea un nuevo contexto transaccional dentro del contexto del
[lamador. Si el método termina con éxito, latransaccion se confirma, independientemente de
s latransaccion del Ilamador termina o no con éxito.

Para probarlo, abrimos una transaccion en €l cliente que llamaal EJB, Ilamamos a método
del EJB y hacemos en € cliente que |a transaccién se aborte.

Si el atributo transaccional del método [lamado es "REQUIRED", € rollback de la
transaccion en € cliente afectard también a método del EJB, aunque éste haya terminado.
Sin embargo, s €l atributo es"REQUIRES NEW" € rollback en €l cliente no afectara al
EJB, porque éste habré realizado su método en una nueva transaccion terminada con éxito.
Por dltimo, si € atributo del método llamado es "REQUIRES _NEW" y la transaccion del
EJB fala, este fallo también afecta alatransaccién del [lamador. En concreto, vamos a usar
el méodo addUsuari o( Usuari oTO) y un programa cliente nuevo.

1. Empecemos por afadir en el EJB un método addUsuar i o( St ri ng con un atributo
transaccional de "REQUIRED" y hagamos gque lance una excepcion s falla (cuando se afiade
un usuario que ya existe):

@Renot eMet hod(transacti onAttribute =
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Const ant s. Transacti onAttri but e. REQUI RED)
public ¥0id addUsuari o(String |ogin) {

try
Usuari oTO usuari oTO = new Usuari oTQ();
usuari oTO set Logi n(l ogi n);
usuar i oDAO. addUsuari o(usuari oTO);

} catch (DACException e) {
e.printStackTrace();
t hr ow new EJBException();

}
}

2. Escribimos ahora un nuevo cliente remoto, basado en € cliente anterior:

bhblic class dienteTransacci on2 {

public static void main(String[] args) {
User Transaction tx = null

try {
Cont ext jndi Context = getlnitial Context();

hj ect obj = jndi Context.|ookup("UsuarioBean");
Usuari oHome honme = (Usuari oHome)

narr ow( obj, Usuari oHon®e. cl ass);
obj = home.create();

Usuari o usuario = (Usuari o) narrow(obj, Usuario.class);

System out. printl n(

"Probando | as transacci ones abiertas en el cliente..."

System out . pri nt (
"I ntroduce el |login de un nuevo usuario " +
"(no debe existir en la BD): ");

Buf f er edReader in =

new Buf f er edReader (new | nput St r eanReader (Systemin));

String login = in.readLine();
Systenlout print(
"Qui eres provocar una excepci 6n (si/no)?:

tx = (javax.transaction. User Transacti on)

j ndi Cont ext .| ookup("j avax.transaction. User Transacti on");

t x. begi n();

usuari o. addUsuari o(l ogi n) ;

i f (excepcion)

usuari o. addUsuari o(l ogi n) ;

tx.commit();

Systemout. println("Mtodo |l amado con éxito");
} catch (Exception e) {

System out. println("Excepci 6n \n Mensaje: "

in = new BufferedReader (new InputStreanReader(SystemlIn)
String respuesta = in.readLine();

Bool ean excepcion = false

if (respuesta.equal s("si")) excepcion = true;

10
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+ e. get Message());

try {
tx. rol | back();

} catch (Exception el) {
el. print StackTrace();

}
}

Podemos ver que primero se hace unallamadaaaddUsuar i 0 y después (cuando éstaya ha
terminado) se provoca una excepcion volviendo allamar la método, ahora con un usuario ya
existente. Estas dos |lamadas se hacen dentro de una transaccion creada en el cliente con un
objeto User Tr ansact i on proporcionado por el servidor de aplicaciones.

3. Afadimos un usuario nuevo y forzamos una excepcion. Comprobamos que el usuario no
se ha afadido en la BD porque € atributo transacciona del método es"REQUIRED" y se
hereda la transaccion del [lamador.

4. Cambiamos €l atributo transaccional del método del EJB a"REQUIRES NEW".
Volvemos a afiadir un usuario nuevo y aforzar la excepcion. Comprobamos que €l usuario se
ha anadido en latabla.

11
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